MeToabl norawweHus
OONroCcpo4YHOU 3300 IKEHHOCTH



MeToabl noralleHust 4oNrocPOYHON 3a40/MKEHHOCTU

e MeToAabl noraweHus JONIrOCPOYHOMU
3a40/MKEeHHOCTH

EaonHopasoBoe norallieHume

« BosBpaT pa3oBbiM nnaTexxom 6€3 HakonneHus Ha
cyeTe

* Bo3BpaTt pa3oBbIM nraTteXxom MeTOA0M
HakonneHna oHaa

[loralleHne 0CHOBHOIO J0SIra B pACCPOYKY

« Bo3Bpart OCHOBHOIO Josira paBHbIMW CyMMaMu
aonra

* Bospar paBHbIMUM ynniatamu gosnra c
npoueHTamMu

[loralueHmne nnoTe4YHoro KpeguTa
 Bo3BpaT notpedbuTtenbCKoro KpeamTa no “cxeme




MeToab! noratleHns A0NroCPOYHON 3a0MMKEHHOCTH

MoraweHue metogom popmuposaHua poHaa

[ycTb noraweHune 3a40/1KeHHOCTU BeAeTCA eXXerogHblMM paBHbIMU NiaTeXamu R, Ha
KOTOpble HAaYUCNAKTCA NPOoUEeHTbl NO CTaBKe 8.

MapannenbHo ¢ B3HOCaMu B $OH/A, BbINIA4YMBAOTCA NPOLEHTbI NO KPeaUTy U3 pacyeTa
CTaBKU .

Mpy HaYNCNEHUU Ha BEANYUHY A0Ara NPOCMbIX MPoyeHmMos cpoYHas ynnata byaer
paBHa

Y, =D =i+ R = const (1)

Mpn HaYMCNEeHUN NO AONTY CAA0OHCHbIX NMPOYEHMO8 CPOYHAA ynaaTa pPaccynTbiBaeTcs no
dbopmyne

Y,=1,+R

Echn popmunposaHne poHaa paccynMTaHO Ha h NEeT, TO BHOCUMbIe naaTexu R byayr
NpeAacTaBNATb COOOM aHHYUTET ¢ napameTpamu R,n,g. Cymma BHOCUMBbIX NAaTexKen nog,
CTaBKy g AO/I)KHA COCTaBUTb CYyMMY OCHOBHOro gonra D, B cuny yero pasamep B3Hoca R

paccynUTbiBaeTCA N3 COOTHOWEHUA
((1+g)"-1)
D =R %
g

=R*Sgn

D

OTKyAa R =
an

)



MeToabl noraleHnsa 4oNrocpOYHOM 3a40/MKEHHOCTU
MeTtoa dhopmupoBaHua noracuTensHoro oHaa

* [logcTtaBuB R B oopmyny (1), nonyyum

e Yt=D¥*i + D/Sg - D(i + 1/5g n) -3HaueH1e CPOUHON
yNAaThl NPV HAYUCTIEHUN HA OCHOBHOM O MPOCTbIX MPOLIEHTOB

« [1nsa pacyeTa HaKONMEeHHbIX 3a t NeT CyMM noracutenbHoro doHaa
ncnornb3yeTcs hopMyna HapalleHHbIX CYMM NOCTOSIHHbIX PEHT:

* B cnyvae doopmunpoBaHunsa gooHaa no cxeme NpPocTbiX NPOLIEHTOB,
pexmnme nriatexxen no m n p-KpaTHOM peHTe, NCMOSb3YHTCH
COOTBETCTBYIOLLME pacyeTHbIE POpMYIbl.



MeToabl noralleHns 4ONroCPOYHOM 3a40MKEHHOCTH
MeToga dhopmmpoBaHusa noracutensHoro ooHaa

* Mpumep:

Kpeaut 8 cymme 100 Tbic. pybnen noag 40% nNpocCTbiX roaoBbIX BblAaH
Ha 5 net. [lna ero noraweHua popmmpyetca GoH, C HAYNCEHUEM HA
B3HOCbI 20% CNOXKHbIX roaosbIX . [loraweHne NpoueHTOB 1 B3HOCHI B
doHA 3anNaHUPOBAHbI €XKerogHbiMm naatexkamm. Paccumntatb nnaH
noraweHus.

CpoyHada ynnata byaeT cocToATb MX CYMMbI BbINAaTbl NPOLEHTOB U
B3HOCOB B GOHA, NpMYem pa3mep ynaatbl byaet NnOCTOAHEH Ha
NPOTAXEHUM BCEro CPOKa KpeauTa.

0,2

Y =100%0,4 + 100 = =
(140,2)°—1
=40+ 13,438 = 53,438 Tbic. pybnei




MeToab! noraleHnsa 4oNrocPoOYHON 3a40/MKEHHOCTH

MeTon doopmMmnpoBaHNA noracnTesibHoro ooHaa

No Cym Cymma CpouHas Haxoruiennas cymma
iare Ma B3HOCA B yIJiara B oHIEe
Ka BEIILIATEI bouH

MPOLICHT
OB

1 40 13.438 53,438 13.438

2 40 13,438 53,438 29,564

3 40 13,438 53,438 48,914

4 40 13,438 53,438 72,135

5 40 13,438 53,438 100,0

Ut 200 67,19 267,19 X

oro




MeTtoabl noraweHnsa 4oNrocPoOYHON 3a40/MKEHHOCTH
MeTtoa doopmmnpoBaHunsa noracutenbHoro ooHaa

CymMma HakonneHunst B poHae Wi

pacCcUNTbIBAETCA HapaLwmMBaHUEM €XXErOAHbIX BBHOCOB R=13,438
TbiC. pyonen no goopmyne (3.2) nndo No n3BeCcTHbIM dopMmyram
HapalleHHOW PEHTLI 3@ COOTBETCTBYHOLLMIA NEPUO BPEMEHN,

Hanpumep, HapalleHHas cymma B hoHae 3a 4 rofa paBHa

[locrnepoBaTernbHbIM HapalwunBaHNEM

W, = 48,914(1+0,2)+13,438 = 72,135

N no popmyne HapaLleHHOW BEMNYMHbI

W, = 13,438*((1+0,2)* - 1)/0,2 = 72,135



MeToabl noraleHus ,D,OJ'IFOCpO‘-IHOVI 3a0JIKEHHOCTH

[lorawieHue paBHbIM CYMMaMW O051Ira

[Tpy roooBoM noralleHnn pasmepsl nnaTexen No OCHOBHOMY Aosry 6yayT paBHbI
e D/n=R1=R2=...=Rn=const=R

OcTaTok OCHOBHOrO A0fra B Hauarne Kaxaoro pacdetHoro nepvoga (D,)
onpenennuTcs Kak

Dk=D-R(K—-1)

D - cymma nepBoHa4varibHOro 4orsra,

K - HOMEpP pac4yeTHOoro nepuoaa.

BenuynHa cpodHoOM ynnaTthbl B KaXXQOM pacyeTHOM rnepuoae paBHa

e YK=DK*i+R

[MoactasuB B (3.4) 3Ha4YeHMe DK, nony4ymm

e YK=DK*i+R

e Yk=(D-R(K-1))*i + R (3.3)

[1pu noralueHnn 3a40SMKEHHOCTU Yallle, YeM pas B rog npu pacyeTe NosiBnseTcs
napameTp p, OTpaXkaroLmMin HaCcTOTY NMnaTexeun B TEYEHUE roga, KOpPEKTUPY LUK
pa3Mep Bbinsiatbl NO 40Ty

« R=D/np

A pasmep BbinmaTbl NPOLEHTOB COOTBETCTBEHHO

* |K=DK*i/p



MeToabl noralleHusi 4ONroCpPOYHOM 3a40/MKEHHOCTH
MoraweHne paBHbIMM CymMMamMn gonra
* [lpumep.
er,EI,I/IT B cymme 100 ThiC. py6ne1‘/'| noa 40% NPOCTbIX ro4O0BbIX BblgaH Ha 5
nert. [NoraweHune npoueHTOB N B3HOCLI B (bOH,EI, 3anjiaHnpoBaHbI
exerogHbiMmu nnarte>xamu rnpu noratieHnm oCHOBHOIO A0J1ra paBHbIMA
nnatexxamu. PaccuynTtaTb nnaH norawweHus.

Ne nnaTe Xxa Ocrarok Cymma Cymma Cpounas

HeIoraneHHOon BBIIJIATHI J0JITA BBIILJIATHI ymiara (YK)
3a10JIKEHHOCTH R npoueuToB(Ik)

Ha HaY. nep.(Dk)

100 20 40 60
2 80 20 32 52
3 60 20 24 44
4 40 20 16 36
5 20 20 8 28

Hror 100 120 220



MeToab! noraleHnsa 4oNrocPoOYHON 3a40/MKEHHOCTH
[NoralueHne paBHbIMM CyMMaMu gonra

CyMMmbI, ngyLmne Ha norallueHne gomnra, yBenmimBarTCs BO
BPEMEHMU:

* R ., =R (1+i) (ana rogosbIx BbINMIAT).

Pasmep pocta R COOTBETCTBYET CYMME YMEHbLLEHNS
BbiMnadYnBaeMbIX MPOLEHTOB NO JOMry.

[naTexu no norawLueHunto gorira obpasoBbIBaOT PAL:
e R1, R1(1+i), R1(1+i)?, R1(1+i)3, ....,R1(1+i)".
cnonb3ysa 3ToT psf, HECMOXKHO onpeaenuTb pasmep

noraweHHoro gorra Ha fitobom MOMEHT BPEMEHMU t (nocrne
oyepenHou Bbinnarthl).

. t-1
* W =) RI(1+)"
. K=0

COOTBETCTBEHHO, OCTaTOK HenoraweHHOW 3a40MKEeHHOCTU Ha
Havyano nepuoaa t 6yaet paBeH pasHuLe D 1 Wt



MeToabl noralleHnst 4ONroCPOYHOM 3a40MKEHHOCTHU

[oralwieHne paBHbIMW CPOYHbLIMK yrinataMmn (AaHHYUTETOM)

Bennunna kpeamta (D) paBHa cymme BCeX ANCKOHTUPOBAHHDbIX
naaTeXeun no peHTe, T.e. ABNAETCA COBPEMEHHOM
BE/IMYMHON CYMMbI BCEX CPOYHbIX ynaaT. Micxoaa us aTtoro
MOHO 3anuncaTtb ANA rogoBON PEHTbI

Y1 Y2 Y3 Yn
D= 1) Tar T T T @
JInbo no popmyne cymmbl aHHYUTETA
D:Y*l_(ljl) :Y*ain
OTKyda pa3mep pa3oBoro naaTterka (cpoyHom ynnatbl) paBeH
D
Y = —

a.

[MocKoNbKy npou,eHleTi CYMTAIOTCA OT OCTATKa HEMNOralleHHOoro
Nl01Ta, pa3Mep NMPOLLEHTOB BbICYMTbIBAETCA A/151 FO40BOWM
peHTbl Kak IK=Dk*i, (DK - ocTaTOK HenoraweHHOoro A0/ra Ha
Hayano nepmnoaa K)



MeTtoapbl noralleHnsi A0NroCPOYHON 3a00/MKEHHOCTH
MoralueHne paBHbIMY CPOYHBIMU YrfiaTaMu (aHHYUTETOM)

 Mpumep

ToT xe. MNoraweHne paBHbIMY CyMMaMu BMECTE C NPOLEHTaMMU.
* Y=100*0,4/(1-1,4>) = 49,136 TbiC. pybnewn

* |1, =D*i=100%0,4 = 40 TbIC.pyO0.

* R, =Y-1,=49,136-40=9,136 ThiC.pyb.

OcTaTokK HernoraweHHOoro gonra Ha Havyano 2 roga

PacCUYMTbIBAETCA KakK pasHuLa mexay HadanbHOoM CyMMOWU

[lonra v pasamepom rnoralleHHom 3a40/MKEHHOCTU NEPBbLIM
nnaTexom:

* D,=D-R,=100-9,136 = 90,864 ThbIC. pybnen

[anee cymma NpOLIEHTOB B CTPYKTYpPE CPOYHON yrnnaTtbl 49,136
ThbIC. pybnen onpenenseTcs U3 pacyeta NPoOLIEHTOB OT
ocTaTKa HernoralleHHOWN 3a40mKeHHoCTH D = 90,864 ThiC.

pybnen, 4To cooTBETCTBYET CymMMe | = 90, 8%4*0 4 = 36,3456
TbiC. pyOneun



MeToab! noralueHmns ,EI.OJ'IFOCpO‘-IHOVI 3aO0JTKEHHOCT!U
lNoraweHne paBHbIMW CPOYHLIMU YnnaTtaMmu (aHHYNTETOM)

Ne OcTaTokK
nnarexa Henoraw BbinnaTbl | BbinnaThbl
3a00J1XK Ha npoueHTo | gonra Rk
Hauv B Ik
nepuoaa

CpoyHas
ynnatayY

QY VIVE] QY VIVE]

NTor

]
100
90,864

78,073

60,17

35,10

49,136
49,136

49,136

49,136

49,136

245,68

40
36,35

31,23

24,07

14,04

145,69

9,136
12,79

17,91

25,07

35,10

100



MeToabl noraleHust 4oNroCpPoOYHOMN 3a40/MKEHHOCTH
[ToraweHne paBHbIMU CPOYHBLIMK yriniaTaMun (aHHYUTETOM)

CyMmMbl, MayLimne Ha norawleHue gorsra, yBenmumBatoTcsl BO BDEMEHM:

* R, =R/(1+i) (AN roooBbIX BbINNAT).

Pa3mep pocTa R, COOTBETCTBYET CYMME YMEHbLUEHNS BbiNia4nBaeMblX NPOLIEHTOB NO JOMrY.

[MnaTexu no norawleHnto gonra odbpasoBbIBAKOT PSiA:

« R1, R1(1+i), R1(1+i)% R1(1+i)3, ....,R1(1+i)".

cnonb3ys aToT psaa, HECNOXHO onNpeaenuTb pasMmep noraweHHoro 4osira Ha ftobomn MOMEHT
BpPEMEHM t (Mocre ovepeaHoOU BbINMaThl).

. t-1
+ W, =Y R1(1+)"
. K=0

COOTBETCTBEHHO, OCTATOK HEMOralleHHON 3a[l0IMKEHHOCTI Ha HavYarno nepuoaa t 6yaet paBeH
pasHuLe D n Wt

Mpumep

Onpepennutb pa3Mmep norawleHHOoro Aosnra 3a 3 roga 1 OCcTaTok K noralleHuto 40 KOHUa nepuoaa.
(Ycnosuga npegblaywen sagayn).

Cymma B3HOCa Mo noralleHunio gonra B NepBoM nNepuoae coctasnseTt R1=9,136 T. p.

Ob6bem norawieHus 3a 3 roga

*  W379,136% s, , =9,136*{(1+0,4)°-1 }/0,4=39,83 T.py6.

OcTaTtoK K noralleHunto paBeH

 D-W3=100- 39,83=60,17 T.py0., YTO COOTBETCTBYET AAHHbLIM TabNMLbI.



MeToab! noraleHns 4oNrocPOYHON 3a40/MKEHHOCTH

[ToraweHune cxema «78»

[TycTb BblgaH NOTPebunTenbCKnn KpeanT B Cymme D Ha n JeT.
Ob6uwasa cymma 3agomKeHHOCTU BMECTE C NpoLieHTamMm 3a
BECb CPOK noralleHuns pasHa

S =D (1+n%i).

[MockonbKy noraileHve BeaeTcs paBHbIMU 4ONSIMU OT 00LLew
CYMMbI 3a40JT)KEHHOCTM, pa3Mep CpPOYHOU ynnaTbl
paccynTbIBaeTCH

Y=S5/n

[1pn pexxume norawieHna p pas3 B rog - Y = S/np.

B cpo4HOM ynnarte BblAENAKTCA YacTu, HanpaBfieHHbIE Ha
noralleHue npoLeHToB | 1 ocHoBHoro AonraR:Y =1 +R. [1pu
pacyeTe nnaHa noraweHna onpeaenseTcs pasmep

MPOUEHTHOIO niiartexa, a 3aremM - CyMmma, HaripaBJieHHad Ha
norauieHmne oCHOBHOIO Aorira:

R=Y-I.



MeToabl norawieHmns 4oNrocpoYHON 3a40/MKEHHOCTH
[MoraweHue cxema «78»

[1poueHTHbIE BbiNNaThbl pacnonoXeHbl B NocrieaoBaTeribHOCTM np/Q,
np-1/Q,...,1/Q.

BenuunHa Q - cymma apudpmeTtmdeckon nporpeccum 1,2,3,...,np C
nepBbIM YNeEHOM 1 M pa3HOCTLIO 1. 3Ta cymMMa paBHa

Q=np(np+1)/2.

Hanpumep, npu noraweHnn 3agormkeHHOCTU B Te4eHne 2 net
eXXeMecsa4HbIMM NnaTtexamm “npasuno 78” npeobpasyeTcs B
“npasunno 300”:

Q=2*12*(2*12+1)/2="24*2%/2=300
N NMPOLUEHTHbIE MIaTeXn B CPOYHbLIX YIJiaTax pachnoJyioXXeHbl B
nocrsieaoBaTesibHOCTU

|,=24/300*1, |_ = 23/300*I,... |, = 1/300*I.



MeToabl noraleHust 4ONroCPOYHOM 3a405MKEHHOCTH
[NoraweHune cxema «78»

* [Ipumep.
 [NoraweHne NOTpedbUTENBCKOro KpeamnTa BeAeTCs B
TeyeHune 5 net. Cymma Kpeauta - 100 Tbic. pybnen,

NpoLUeHTLI - 20% rogoBbiX. [lorawieHne
exxemecsa4Hoe.

e S=D( 1+in)=100( 1+0,2*5)=200 T. pybnen.

« Cymma npoueHTOoB - 1=100 T. pybonewn

« CpoyHasa ynnarta Y=200/5*12=3,33 1. pyoneu

e Q=5*12*%61/2=1830

 [1Nns1 nepBOro nnartexa Haxoanm

. I1=6O/1830*1OO=3,27 T. pybnen, R1=3,33-3,27=O,06 T.
pybneun



59
60
NToro

MeToab! noraleHns 4oNrocpoOYHON 3a40/MKEHHOCTH
[NoraweHmne cxema «78»

OcTaTtok
3a40JMKeHHOo
CTU Ha
Ha4vano
mMecsLa

100
99,94
99,83

6,95
3,275
100

NMpoueHTbI

3,27
3,22
3,17

0,11
0,054
100

NMoraweHue
aonra

0,06
0,11
0,16

3,22
3,275
100

OcTaTtok
aonra Ha
KOHel,
mMecsiLla

99,94
99,83
99,67

3,275



MeToabl noraweHns 4ONrocPoOYHOM 3a40/MKEHHOCTH

e ['paHT-3aNeMeHT - 3TO yCnoBHada NoTeps
3ammMmogaBLia, KoTopas CBA3aHa C NPUMEHEHNEM
boree HM3KOM NPOLEHTHON CTaBKU, YEM CTaBKa
KPpeOUTHOro pblIHKA.

® [paHT-aneMeHT onpeaenseTcs B ABYX Buaax - abCcontoTHOM n

OTHOCUTENBHOWN BENMUYUHBI.

« Pasmep abCcontoTHOro rpaHT-afieMeHTa Haxoanm cneayroLnm
obpasom:

* W=D-G (G-anckoHTMpoBaHHas MO CTaBKE KPEOAUTHOIO PbIHKA
BENMYMHA NbrOTHOMO NOTOKAa NnaTexen).
« OTHOCUTENBHBLIN FPAHT-3NTIEMEHT:

w=W/D=1-G/D



MeToabl noralueHus ,D,OJ'IFOCpO‘-IHOIZ 3a0JTKEHHOCTU

[TycTb 3aeM BblAaH Ha n NEeT 1 NpeaycMaTpuBaeT
BbINfaTy NPOLEHTOB Mo cTaBke g. Ha geHeXXHOM
PbIHKE aHaNOrM4HbIe MO CPOKY N BENTMYMHE 3aMbl
BblJaoTCs Mo cTaBke i. B 3Tom cnyyae cpoyHas
ynrara COCTaBUT:

Y = D/an .
A cOBpeEMEHHas BeENMYMHa BCeEX BbINnar
OOIMKHUKa paBHa Ya_.. B ntore cornacHo oopmyre
W: ’
W=D-Ya =D(1-a /a )

n,l n,l n,g
w=1-a i/an .
raea /a - KO3I(O(PUUNEHTLI NPUBEAEHUS
NOCTOSIHHBIX rogoBbIX PEHT NOCTHYMepaHao,
onpeaeneHHble And NPOLUEHTHbLIX CTaBOK i U g, i>g.



